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Sucessao ecologica

‘Mudanca gradual da estrutura e composicao
da comunidade num ecossistema.

*Processo em que comunidades simples vao
sendo substituidas por outras mais complexas.

*Processo de substituicao de umas populacoes
por outras, numa mesma area, até se atingir
uma comunidade em equilibrio com 0 meio.




- UMA SUCESSAO ECOLOGICA PASSA POR
TRES FASES:

e Ecese: comunidade pioneira
e Sere: comunidade intermediaria

e Climax: comunidade estabilizadora



Sucessao ecologica
|

Sucessao Sucessao
primaria secundaria
Inicia-se numa area na qual Inicia-se numa area na qual
anteriormente nao anteriormente existiam
existiam seres vivos seres vivos
rochas nuas Queimadas/desmatamento
dunas campos abandonados
lhas vulcanicas zonas alagadas
lagos recém-formados




Sucessao ecologica primaria:

Sucessao numa rocha nua...

Espécies pioneiras

A chuva e o vento
desintegram a

rocha

como liquenes,
instalam-se e
modificam a rocha,
iniciando a
formacéo do solo

Outras plantas
comegam a
instalar-se e a
espessura do solo
aumenta

Gramineas e
arbustos
conseguem
instalar-se.

Esta estabelecida
uma comunidade
climax em
equilibrio com o

meio.




Sucessao ecologica primaria:
Sucessao nhuma rocha nua...

inicio transic&o estabilidagde s .«

Comunidade Aumento da biodiversidade
Pioneira Aumento da complexidade das teias alimentares
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Sucessao ecologica primaria:
Sucessao huma rocha nua...

—

Formagdo do solo e desenvolvimento
da comunidade pioneira

(liquenes, musgos e plantas herbaceas)

Desenvolvimento do ecossistema climax
(4rvores, arbustos, etc.)




Sucessao ecologlca primaria

Formagdo do solo e desenvolvimento
. | da comunidade pioneira

(liquenes, musgos e plantas herbaceas)

& Comunidade pioneira

Liquenes

*Espécies capazes de iniciar uma sucessao ecologica.

‘Espécies de pequeno porte e de desenvolvimento
rapido.

‘Espécies simples mas resistentes.

*Criam as condi¢Oes para o aparecimento e instalacao
das comunidades seguintes.



Sucessao ecologica primaria

Desenvolvimento do ecossistema climax
(4rvores, arbustos, etc.)

Comunidade climax

Formada por populagdes que nao se alteram, nem
alteram o meio.

*Populacdes em equilibrio dinamico com o meio.

*Com elevado numero de espécies e de nichos
ecologicos.



Sucessao ecologica primaria

Desenvolvimento do ecossistema climax
(4rvores, arbustos, etc.)

Comunidade climax

+Ultimas espécies a instalar-se.

Para cada tipo de ambiente fisico, existe um tipo de
comunidade climax possivel.



Sucessao ecologica primaria:

Sucessao num deserto...

Gramineas




ucessao ecologica primaria;

Sucessao numa ilha vulcanica...

]




Sucessao ecologica secundaria:
Causas da destruicao dos ecossistemas:

O Incéndios




Sucessao ecologica secundaria:

A sucessao secundaria desenvolve-se mais
rapidamente do que a primaria uma vez que,
permanecem no solo alguns organismos e
sementes que tornam o substrato mais favoravel
a recolonizacao.



Sucessao ecologica secundaria:

Sucessao hum campo abandonado pela

agricultura...
Bosque Abandono
\ Bosqus cortado ’ da agricultura \ Bt de o

‘ |por agricultores I | i bosque
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GRAFICO DE SUCESSAO ECOLOGICA
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Ocorre ao longo de uma sucessao ecologica:

e Aumento da produtividade bruta

e Aumento do consumo

e Diminuicao da produtividade liquida
e Aumento da biomassa

e Aumento da diversidade de espécies
e Taxa de reproducao diminui
PRODUTIVIDADE

e Produtividade Bruta (PB): total de matéria organica, produzida pela
comunidade, através da fotossintese

e Produtividade Liquida (PL): representa o saldo obtido, da relacao entre
a producao (fotossintese) e o consumo (respiracao) de uma
comunidade.

PL=PB-R



